
POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

Autor práce: Barbora KHUNOVÁ, studijní obor Regionální geografie 

Název posuzované práce: Novojičínsko: regionálně geografická studie (se zaměřením na 
analýzu vývoje a struktury obyvatelstva, hospodářství a trhu práce) 

Formální splnění zadání práce: 

Domnívám se, že autorka zodpověděla na všechny otázky dané zadáním bakalářské práce. 

Obsahová úroveň práce: 

K obsahové úrovni práce nemám větších připomínek, chybí mi kartografická znázornění 
situace v území po jakékoliv administrativní reformě, tzn. absence kartogramů k textu 
uvedeném na stranách 24 a 25. 

Úroveň práce s literaturou, citační aparát: 

Úroveň práce s literaturou je dobrá. Při psaní textu a přebíraní některých myšlenek si autorka 
počínala velmi korektně. Nicméně v posudku ji musím velmi kritizovat za skutečnost, že 
seznam literatury není seřazen od A) až po Z) a také za to, že některé tituly uváděné v textu 
do seznamu nebyly vůbec zahrnuty (viz strana 12 Náplava, P., 2003 nebo strany 47 a 48 
Plandor, J., Šrámková, L., 2007). 

Jazyková a grafická úroveň práce: 

Jazyková i grafická úroveň práce je slušná. Nechápu však proč název obrázku (uvedeno pod 
obrázkem) uvádí ještě jednou, a to přímo do něj, dále proč píše Moravskoslezský kraj 
s malým "m" a proč nevysvětluje zkratky? Nevím proč v přílohové části nejsou uvedeny 
v tabulkách hodnoty za celé sledované období s výjimkou tabulek 5 a 10 (ale zde místo ORP 
mělo být uvedeno SO ORP a zkrácený název měl být vysvětlen ve vysvětlivkách)  

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče: 

Na straně 24 autorka píše o politickém okrese Nový Jičín v roce 1949. Skutečně šlo o politický 
okres? Na další stránce se hovoří o "obrovském integračním procese", ale problematiku 
dezintegrace obcí téměř úplně pomíjí. Pro městskou pokladnu Nového Jičína znamenalo 
odtržení Šenova na počátku roku 1994 dle slov vedení radnice téměř katastrofu. Proč asi? 
V bakálářské práci se také nic nehovoří o předchozím připojení této obce k Novému Jičínu 
v roce 1974. 

Na straně 27 autorka píše: velké množství německého obyvatelstva, žijícího na Novojičínsku, 
bylo po skončení 2. světové války odsunuto. Co to je velké množství? Kolik obyvatel 
Novojičínska ve vymezení SO ORP se přihlásilo k německé národnosti při sčítání v roce 1930? 

Nelíbí se mi vůbec text kapitoly 6.8 Struktura rodáků(?). Autorka by lépe udělala, kdyby tuto 
kapitolu v textu bakalářské práce  vynechala 

Domnívám se, že v textu práce se mohla autorka zmínit, že Nový Jičín měl po integraci 
okolních obcí více než 30 tisíc obyvatel a např. při sčítání lidu v roce 1980 v něm žilo 31,5 tis. 
obyvatel a dle populační velikosti byl Nový Jičín v pořadí 33. největším městem v celé ČR. 

Autorce doporučuji, aby při obhajobě uvedla správně historii Tonaku po roce 1948. Na konci 
osmdesátých let bylo pořadí průmyslových podniků ve studovaném území podle počtu 
zaměstnanců následující: Autopal 2150 osob, Tonak 1750, Tatra 750, ČSTP 377, Karnola 337. 
Co se stalo s posledními třemi? 

Jak vymezovala autorka centra dojížďky a jak vymezovala jejich zázemí na území celého 
okresu Nový Jičín? 



Celkové hodnocení práce: 

Jde o první rozsáhlejší samostatnou písemnou práci autorky. Domnívám se, že se této práce 
zhostila celkem slušně.  

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:  

Práci doporučuji k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou velmi dobře. 

 

V Olomouci 5.6.2010 

 

Václav Toušek 

oponent bakalářské práce 


